

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19347号

今日A叠8版
国内统一刊号CN46-0001

2009年4月

26 星期日
己丑年四月初二
十一立夏

创新体制机制 推动国际旅游岛建设 我省在全国率先成立实体机构“旅发委”

本报讯 (记者杨春虹 实习生肖媛元)设立旅游发展委员会,是我省新一轮政府机构改革方案的一大亮点。省编制办负责人日前在接受海南日报记者时表示,将省旅游局更名为省旅游发展委员会,在全国率先成立旅发委并列入政府组成部门,绝非简单的名字变更,而是为了适应旅游发展需要,适应我省国际旅游岛建设的需要,从体制机制上保障国际旅游岛建设顺利推进。

据了解,按照机构改革方案,将原来属于省直属局的省旅游局,更名为省旅

游发展委员会,并成为省政府组成部门,而且在政府组成部门的排序上居显著位置。更名为省旅发委,职能范围、机构规模和人员编制等都将扩大,使其在体制机制上为我省推进国际旅游岛建设提供保障。

省编制办负责人说,此次在全国率先成立省旅发委,是为规范我省旅游市场,适应旅游产业升级,适应旅游事业发展需要。在报批方案时,我省详细列举了成立省旅发委的必要性和重要性,最终使中编办破格批准我省成立旅发委。

本报海口4月25日讯 (记者罗霞)昨天,中国太平洋财产保险海南分公司与海南旅游一卡通公司,联手推出了涵盖旅游和保险服务的“逍遥行——海南旅游一卡通 VIP 卡”,游客持卡可无障碍便捷畅游海南,在全岛 1200 个景区、酒店、餐饮、娱乐场所等享受超值优惠服务。

持有海南旅游一卡通 VIP 卡的游客,可享受海南景区、酒店、餐饮等 3 折-8 折超值优惠折扣;可持卡消费,卡内余额随时可退;持卡免费乘坐三亚景区穿梭巴士与机场交通巴士;VIP 卡 A 类卡持卡人,可获得太平洋保险总保额 105 万元“君安行”人身意外伤害保险一份。

据了解,海南旅游一卡通是由海南一卡通旅游科技公司与海南大型旅游服务机构、知名景区等共同开发运营的旅游服务系统,以实现全岛无障碍旅游、树立旅游服务行业标准以及整合旅游资源、规范旅游市场。目前海南旅游一卡通已与全岛的酒店、宾馆、餐饮、娱乐、高尔夫、自驾租车租赁、购物、航空、保险等各类旅游服务企业结成了战略联盟和合作关系。

游发展委员会,并成为省政府组成部门,而且在政府组成部门的排序上居显著位置。更名为省旅发委,职能范围、机构规模和人员编制等都将扩大,使其在体制机制上为我省推进国际旅游岛建设提供保障。

省编制办负责人说,此次在全国率先成立省旅发委,是为规范我省旅游市场,适应旅游产业升级,适应旅游事业发展需要。在报批方案时,我省详细列举了成立省旅发委的必要性和重要性,最终使中编办破格批准我省成立旅发委。

据了解,按照机构改革方案,将原来属于省直属局的省旅游局,更名为省旅

游发展委员会,并成为省政府组成部门,而且在政府组成部门的排序上居显著位置。更名为省旅发委,职能范围、机构规模和人员编制等都将扩大,使其在体制机制上为我省推进国际旅游岛建设提供保障。

省编制办负责人说,此次在全国率先成立省旅发委,是为规范我省旅游市场,适应旅游产业升级,适应旅游事业发展需要。在报批方案时,我省详细列举了成立省旅发委的必要性和重要性,最终使中编办破格批准我省成立旅发委。

据了解,海南旅游一卡通是由海南一卡通旅游科技公司与海南大型旅游服务机构、知名景区等共同开发运营的旅游服务系统,以实现全岛无障碍旅游、树立旅游服务行业标准以及整合旅游资源、规范旅游市场。目前海南旅游一卡通已与全岛的酒店、宾馆、餐饮、娱乐、高尔夫、自驾租车租赁、购物、航空、保险等各类旅游服务企业结成了战略联盟和合作关系。

一季度我省多项经济指标趋好

本报讯 (记者程娇 通讯员沈形中)记者日前从省统计局获悉,一季度,我省医药工业、港口外贸物流、旅客吞吐量等多项经济指标仍保持增长势头,显现经济趋好的一面。

医药工业保持两位数增长

根据省统计局发布的全省工业经济运行统计数据,今年一季度,我省规模以上医药制造业共完成增加值 3.72 亿元,同比增长 11.1%,是全省少数呈两位数增长的工业生产行业之一;全省规模以上医药工业增加值占全部规模以上工业增加值的比重已达 6.04%,比去年一季度的 4.05%提升了 0.99 个百分点。

港口外贸物流大增

省统计局最新发布的全省港口物流统计数据,今年一季度,我省各港口物流整体上继续保持出大于进的格局,总物流共完成 1745.58 万吨,同比增长 16.0%,其中出港完成 1011.13 万吨,占总流量的 57.9%,同比增长 24.3%;进港完成 734.45 万吨,占总流量的 42.1%,同比增长 6.2%。

旅客吞吐量增一成

今年一季度,我省各港口和机场,旅客吞吐量累计共完成 739.23 万人,较去年同期的 631.7 万人,同比增长 5.8%。

增幅达到两位数,实际增长 10.4%。

其中,各机场完成 504.68 万人,占总吞吐量的 68.3%,即进出海南的旅客约七成选择走机场,同比增长 12.7%;全省各港口旅客吞吐量完成 234.55 万人,占总吞吐量的 31.7%,同比增长 5.8%。

活期储蓄呈两位数增长

统计数据显示,截至今年 3 月底,我省金融机构本外币活期储蓄存款达到 602.53 亿元,较年初增长 12.7%。从各月情况看,增幅逐月增高,其中 1 月末比年初增 6.9%,2 月末比年初增 9.1%。

海南手机用户
码号携带试点启动
用户将可以带移动号码转
投电信联通旗下
(A2 版)

第三次“陈江会谈”
今日启幕
(A3 版)

猪流感发狠
目标青壮年
短短几天内,墨西哥 68 人
死于流感
(A4 版)

炮轰论文制度
易中天称
大学成养鸡场
(A5 版)

陆川回应
《南京!南京!》质疑
(A8 版)

《海南周刊》
抢鲜报

本报海口 4 月 25 日讯 (记者许春媚)政府“智囊团”成为决策海南的“第三只眼”、21 前海南曾经发射过探空火箭、台湾诗坛传奇伉俪罗门蓉子应邀回乡举办诗歌讲座与作品展……4 月 27 日出版的《海南周刊》,将围绕上述热点,为读者奉献一道特有的文化美食。

政府“智囊团”成为决策海南的“第三只眼”

将袁隆平杂交水稻试验田列入文物保护、打造海南“无油岛”、发展国粹“中医”服务国际旅游岛……在刚结束不久的省人民政府咨询顾问委员会、科技顾问委员会换届暨 2009 年年会上,与会代表再次为海南建言献策。这个顾问委员会是 2004 年在时任省长卫留成的倡议下成立的。省政府聘请了包括 10 余名中国科学院或中国工程院院士在内的 27 位老领导和著名专家为首届顾问。几年来,省政府“智囊团”不仅在每年的年会上建言献策,还对海南发展的一些重大问题提供决策咨询,并发挥自身学术专长在一些具体的领域亲自参与,积极为海南奔走。现今换届了,新一届顾问委员会由哪些专家组成?为了海南未来的发展这些顾问都在哪些领域支了妙招?《海南周刊》为您进行报道。

21 年前,“织女一号”划破海岛天空

文昌航天城即将开工建设,引起了各界关注的目光。但鲜为人知的是,在 1980 年代,海南岛已经有了发射火箭的历史。1986 年,中科院正式批准成立了海南探空部,并在海南西海岸的儋州富康建设了探空基地。1988 年和 1991 年,该探空基地先后发射了“织女一号”和“织女三号”探空火箭。在当时,关于“织女一号”和“织女三号”火箭,媒体没有更详尽的报道。只是有文章说,这两次发射试验,把“中国气象盲区”的帽子丢给了历史。

日前,海南日报记者赶赴富康,通过对当年亲历者与目击者的访问,为读者还原 21 年前发射火箭的几个历史瞬间。

诗坛传奇伉俪罗门蓉子

罗门原名韩仁存,1928 年出生在海南文昌。从事诗歌创作五十余年,被文学评论家们誉为大师级诗人、现代诗的守护神、战争诗巨擘……蓉子原名王蓉芷,祖籍江苏扬州,1953 年出版《青鸟集》而闻名台湾诗坛,曾被台湾早期诗坛称为首席女诗人。性格绝然迥异的两人携手一生驰骋诗坛。日前,年届八旬的罗门蓉子在海南省图书馆的盛邀之下回到家乡,举行诗歌讲座和为期 10 天的创作成果作品展。海南日报记者登门拜访了两位老诗人,通过访问,让读者近距离接触这对传奇伉俪的内心世界。

海南周刊 抢鲜报

四月海南旅游旺



①高尔夫球手在文昌挥杆。
②游客在三亚大东海戏水。
③老外骑车乡村游。



③

80后中专生钟香伟建养殖场

自主创业放飞梦想之鸽

本报记者 梁振君 特约记者 曾高文



在昌江昌化镇大风村鸽子养殖场,钟香伟正在搅拌饲料。
本报记者 张杰 特约记者 曾高文 摄

周末特稿

金融危机下,工作岗位日趋成为一种稀缺资源,诸多 80 后大学毕业生为工作焦灼奔波之时,同属 80 后、学历仅为中专的钟香伟,回到村里自主创业,不仅为自己闯出了一条路子,还带动了 12 名农村劳动力就业。

积累

4 月 22 日上午,在一片“咕咕——”叫声中,家住昌江黎族自治县昌化镇大风村的钟香伟,正在养鸽场里给鸽子调配饲料,饲料由玉米、豌豆、高粱、小麦等搅拌而成,据说鸽子吃后肉嫩味鲜美。搅拌完毕,他又和工人分头查看种鸽笼外面挂的生产记录卡,卡片上分别记录着种鸽产蛋日期、出仔只数、并转窝等多项内容。

尽管未到立之年,皮黑眉浓的钟香伟的头发已开始谢顶。1999 年 7 月从五指山市一所中专学校畜牧兽医专业毕业后,钟香伟进入五指山养鸽场打工,月薪 800 元。和一般人不同,他一边在养鸽场工作,一边学习养鸽技术,还买来大量相关书籍自学。4 个月的打工经历使他初步具备了养鸽技术和管理经验,为以后办养鸽场奠定了基础。

挫折

2000 年 10 月,钟香伟自筹 1 万多元购买了 160 多对美国白羽王鸽进行养殖,仅 10 个月后就发展到 1200 多对。他接着向昌江县农行贷款 10 万元,同时自筹资金 5 万元改造厂房,扩大养殖规模,逐渐形成全县最大的养鸽大户。

自主创业之路并非一帆风顺。2005 年台风“达维”使他几乎遭遇灭顶之灾,台风掀掉了石棉瓦铺就的鸽笼屋顶,掀翻了鸽笼,3000 对种鸽要么被砸死,要么飞走,鸽蛋则泡在水里坏掉,雇用的 3 个工人集体离职。“损失高达 20 多万元,我几乎心灰意冷,准备放弃宣布破产。”钟香伟回忆。

致富

和哥哥商量后,钟香伟决定咬紧牙关从头再来。银行不肯贷款,他就通过民间借贷解决。“我就是不服气,一场台风打不倒我,也不能让别人笑话我破产!”钟香伟对海南日报记者说。

养鸽场重新恢复正常后,钟香伟起早摸黑,每天给鸽子打扫卫生、消毒、配饲料、饲养、登记种鸽生产记录卡,夜间查看鸽子情况,每天工作十几个小时,一个人干几个人的活。

几年功夫下来,他的养鸽场再次发展成昌江最大的种鸽和肉鸽生产供应商,现有种鸽 6000 对,肉鸽 7000 多只,鸽子总数近 2 万只,年产值 144 万元,年利润 45 万元。

“所借的钱款已于去年连本带息全部还清,还以每人月薪 1000-1200 元雇用了 12 名村民到养鸽场打工。”钟香伟说,现在他每月卖乳鸽约 7000 只,每只价格 16-17 元,主要销往昌江、东方和儋州。

2008 年 8 月,钟香伟发起成立昌江县昌化镇大风田园养鸽专业合作社,合作社由 5 个农户共同出资 300 万元组成,目标是一年提供 18 万羽肉鸽,带动周边乡镇共同致富。此外,今年初,昌江县决定协调金融机构贷款给钟香伟 30 万元用于扩大养殖规模。

“人活一口气,没有过不去的坎!”如今的钟香伟有些踌躇满志。(本报石碌 4 月 25 日电)

节能需求催生产业大市场

我省企业紧盯
节能“绿色”商机

本报讯 (记者张中宝)随着